

# Вадский Колхозник



Пятница  
14 августа 1942 года  
№ 96 (1586)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

Орган Вадского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов  
трудящихся  
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,  
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

## Товарищ, не будем у фронта в долгу, каждый пуд хлеба — удар по врагу!

### Первая заповедь КОЛХОЗОВ

Большинство колхозов района закончили косовицу озимых и приступили к жнитву яровых, обмолоту обильных хлебов и выполнению хлебопоставок. Такие сельхозартели, как «Путь к социализму», председатель тов. Вдовин, «Красный серп» — тов. Климачев, «Красный кустарь» — тов. Горохов, имени Ленина — тов. Еремия план хлебопоставок по зерновым почти выполнили полностью. Руководители этих колхозов правильно поняли обстановку и по-военному выполняют государственные обязательства. Известно, что сейчас, в период отечественной войны, хлеб и другие продукты фронту, стране нужны больше чем когда-либо.

Приступили к выполнению своих обязательств перед государством сельхозартели имени Сталина, председатель тов. Коробов, «Прогресс» — тов. Самыкина, «Свободный труд» — тов. Саянов и другие.

Находятся еще и такие руководители колхозов, которые выполнение плана хлебопоставок считают не первоочередной задачей, а — второстепенной. К таким относятся тов. Гудков, сельхозартель «Красная Шедровка». Здесь озимые скошены и заскирдованы, а к обмолоту не приступили, не приступили и к хлебосдаче. Такая очередность в работе вредна и никому не нужна.

Сдерживают хлебопоставки и колхозы: «Красный штурмовик», председатель тов. Рогов, «Память Чкалова» — тов. Крылов, несмотря на то, что здесь хлеб намолочен.

Чтобы своевременно выполнить планы: хлебопоставок, фонд Красной Армии, натуроплату МТС необходимо создать постоянные транспортные бригады, которые бы отвечали за это дело. Чем скорее уберем урожай, чем быстрее рассчитаемся с государством, тем крепче будет фронт и сильнее удар по немецкому фашизму.

### НАЧАЛСЯ ОЗИМЫЙ СЕВ

Колхоз «Путь к социализму» одним из первых приступил к осеннему севу. На сегодня посеяно на площади 28 гектаров. Сев в полном разгаре.

### ВСПАХАЛ 1,6 ГЕКТАРА

Сейчас на фронте идут ожесточенные бои с гитлеровскими фашистами. Красная Армия истребляет живую силу и технику врага. Я, Зайцев, чтобы помочь фронту, решил на любой работе перевыполнять нормы. 7 августа под сев вспахал 1,6 гектара, вместо 1,5 гектара по норме. Постараюсь выработку увеличить, тем самым помочь Красной Армии разгромить немецкую коричневую чуму.

М. А. Зайцев, колхоз имени  
Молотова.

Мы урожай должны скорей  
Убрать и сохранить на-славу,  
Чтобы гвардейцами полей  
Земля нас родина по праву.  
Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!  
Не запаздывайте с уборкой, не допускайте перестоя хлебов на корню! Помните, что при перестое каждый день осыпается не менее пуда зерна с гектара

### Сносил хлеб — скирдуй

Третий день скирдует хлеба колхоз «Ураган», Салалейского сельсовета. За эти дни уложено в скирды более 7300 снопов. Для подвозки снопов выделено 7 лошадей, кроме того, организовано и ручное скирдование.

Скирдоправами работают пожилые колхозницы Анна Степановна Блохина и Пелагея Михайловна Галкина. С методом скирдования они ознакомились еще в прошлом году и сейчас неплохо

справляются со своими обязанностями. По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году» весь скошенный хлеб должен быть заскирдован не позднее 10 дней после окончания косовицы. Приложим все силы, чтобы постановление было выполнено.

Секретарь Салалейского совета.  
Шимонин.

### ФРОНТУ

Красной Армии нужно не только вооружение, но и продукты. Наш колхоз «Ударник II» полностью закончил косовицу озимых. Сейчас перед нами стоит задача — быстрее скошить яровые, заскирдовать, обмолотить и выполнить план хлебопоставок.

На сегодня мы в поставки сдали

112 центнеров зерна. В ближайшие дни полностью выполним план хлебопоставок по зерновым.

Пусть наше отборное зерно скорее попадет на фронт боевым защитникам родины.

Председатель колхоза И. Лесин.

## День НАШЕГО РАБОЧЕГО

### Любимой армии народа

Чтобы разгромить фашизм трудящиеся заготавливают на фронт для Красной Армии овощи, корнеплоды, грибы, мед и другие продукты.

Члены сельхозартели: «12 декабря» выделили 106 кг. меда, «Красная Поляна» — меда 45 кг., огурцов 1100 кг.,

«Кооператор» — меда 40 кг., малины 100 кг., «Новый путь» — меда 100 кг., «Имени Крупской» — картофеля 500 кг., «Пионер» — грибов соленых 200 кг., сушеных — 40 кг.

Д. Белов

### МЕД — НА ТРУДОДНИ

Колхоз «Красный штурмовик» в этом году от пасеки получил 250 килограммов меда. Выдано меду колхозникам по пяти граммов на трудоводень.

Коробкова.

В сельхозартели «Прогресс» за первый выем получено меда 180 килограммов. Члены артели получили по десять граммов на трудоводень.

### ГОРЬКОВСКИЕ АРТИСТЫ В КОЛХОЗЕ

В колхозы района выехала группа артистов Горьковского областного театра «Юный зритель». 7 августа колхозники, колхозницы и служащие с. Вад просмотрели один из концертов, поставленный группой. Концерт умело и хорошо организован, артисты сумели правильно передать волнующий зритель матерьял. Программа концерта

### РАБОЧИЕ ПРИЕХАЛИ ПОМОГАТЬ КОЛХОЗАМ

Учитывая дождливую погоду, рабочие города Горького решили оказать помощь колхозам на уборке урожая.

В наш район прибыли: в колхоз «Память Чкалова» — 45 человек, столько же в сельхозартель «Вазьянец» и несколько человек в колхозы Дубенского сельсовета.

Всего приехало рабочих около 200 человек.

Руководители колхозов и колхозники должны дружески встретить рабочих и создать им нужные условия в работе.

### СДАЮТ СВЕЖИЙ КАРТОФЕЛЬ

Члены сельхозартели имени Сталина Надежда Васильевна Приписнова и И. Патрин, учитывая, что для Красной Армии нужны продукты, досрочно, до 10 августа, рассчитались по картофелепоставкам, за что им зачли в двойном размере, т. е. за сданный один килограмм картофеля зачтывалось 2 килограмма.

### Семья Курановых на уборке

Беседа со знатным членом сельхозартели «Память Чкалова» Федором Николаевичем Курановым

— Нас в семье три человека, — рассказывает Федор Николаевич Куранов. Мне 61 год и жене столько же, а Наташа у нас еще совсем молодая. Зимой я работал конюхом, а как только сполз снег, меня потянуло в поле. И мы почти всегда все трое работаем в одном звене. Вместе косили траву около реки Пьяны и вот сейчас я кошу рожь, а Наташа с бабушкой за мной вяжут снопы и сгребают колосья.

Своей семьей работать сподручнее: сколько сделаешь — все наше, обижаться не на кого и на тебя никто не обижается; и на работу удобнее выходить. Можно и встать пораньше — всегда стоворимся.

Федор Николаевич до июля выработал 314 трудовых, да за июль и первую половину августа не менее 40 трудовых, у его жены Прасковьи Андреевны по июль в книжке числится 34 трудовых. У Наташи — 98 трудовых.

— На третий день жатвы я скошил гектар, а норма 0,65 гектара, — сказал Федор Николаевич, улыбнулся, взял косу и перестал разговаривать. Спросил, говорит, бригадира — он все расскажет, и за его косой повалилась, высокая тяжеловесная рожь, которую Наташа и Прасковья Андреевна бережно и аккуратно связывают в снопы.

— Вы не обижайтесь на него, — приветливо заговорила Прасковья Андреевна, — иногда мы тоже на него сердимся. Уйдет от нас далеко, говорим, посиди, отдохни немного, а он твнет в свои широкие ноздри табачной пыли и опять за косу: норму, говорит, надо выполнить. Замучал меня старую. Прощу у него: хоть бы на платье купил, а он только и буркает: война кончится, сама купишь, зарабатывай трудовых больше.

### Две нормы

На косовице хлебов члены сельхозартели «Свободный труд» Раида Рябова, Наталья Юданова, вместо 0,7 гектара, скашивают по 0,95 гектара. За ними вяжут снопы Екатерина Чернышева, Екатерина Ганюшкина, которые выполняют по две нормы. Они связывают по 600 снопов, вместо 300 по норме и сами же их ставят.

Хорошо относятся к работе косцы Ф. В. Ганюшкин, Ф. И. Ганюшкин; жницы А. К. Сидорова, Т. Серова и другие.

Высокая производительность труда позволила колхозу в сжатые сроки закончить косовицу озимых и приступить к обмолоту хлебов. Колхоз около 50 центнеров хлеба сдал в поставки.

Председатель колхоза И. Саянов.  
Бригадиры: Т. Бакутина,  
С. Сидорова.

Уберем урожай без потерь и из'яну, — нанесем фашизму смертельную рану.

(Ленинградский фронт).  
Фото Г. Коновалова.  
Фотохроника ТАСС.



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Веричука.  
фотохроника ТАСС.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лукин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц»

### От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АВГУСТА

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\* В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы-минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

\* В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

\* В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение заняло новые рубежи обороны и встретило врага прицельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казачьи части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Черкесска и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника.

\* Южнее Воронежа советские войска удерживают на днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитых и раненых. Погибо 9 немецких солдат. Взяты пленными, оказавшиеся 14 венгерской пехотной

дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной 7 венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бежали с поля боя и были расстреляны немцами.

\* На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубеж, оборонявшийся подразделением старшего лейтенанта Цюпка. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДОТов и блиндажей.

\* Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района — начальнику полевой комендатуры в город Могилев. Перетрусивший гитлеровец в этом донесении умоляет прислать в район карательную экспедицию против партизан. В донесении говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налоги от населения не поступают, и таким образом, управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взывание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем, как на вулкане, и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...».

\* Пленный солдат 3 артполка 3 немецкой мотодивизии О. Кацевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам представляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкисты, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вступает или иная часть, начинается новый грабёж. Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или выказывает нежелательное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры поощряют такой грабёж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности».

\* Польские патриоты в районе Сандомир — Кельце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висле две баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал конфисковать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

## Вызываем на соревнование

Обсуждая задачи хода уборочной кампании, озимого сева, выполнения хлебопоставок, план развития общественного животноводства в дни Отечественной войны, мы, председатели колхозов Умайского и Лопатинского сельсоветов берем, на себя обязательства:

1. Закончить косовицу всех культур к 20 августа, скирдование — к 28 августа, обмолот — к 10 сентября, хлебопоставки всех видов — к 25 августа.
2. Посеять озимые до 30 августа.
3. Выполнить план животноводства

к 20 августа.

4. Выполнить финансовый план III квартала до 15 августа.

По всем этим мероприятиям вызываем на социалистическое соревнование руководителей колхозов и советов Дубенского и Яблонского сельсоветов.

Председатели сельсоветов: Умайского Шмонин, Лопатинского Крылов.  
Председатели колхозов: Вдовин, Еремин, Глухов, Яшин, Климачев, Горохов, Лапаев, Зверев, Романов, Лесин.

## Вызов принимаем

Обсудив на кустовом совещании вызов председателей колхозов Лопатинского и Умайского сельсоветов, мы, председатели колхозов Яблонского и Дубенского советов, одобряем их инициативу и включаемся в социалистическое соревнование. Обязуемся полностью и в срок выполнить все обязательства, указанные в вызове председателей колхозов Лопатинского и Умай-

ского советов. Помня указание М. И. Калинина, что «уборка — это то же, что бой на фронте», сделаем все со своей стороны, чтобы выиграть сражение с фашистской заразой.

Председатель Яблонского сельсовета — Копылов, Дубенского — Котов.  
Председатели колхозов: Корняков, Копылов, Сидоров, Зайцев, Анурин, Молчков, Бойцов.

## Нет борьбы с потерями

Борьба с потерями — центральная задача на уборке урожая. Потери хлеба были недопустимы в мирное время, тем более они недопустимы сейчас, во время войны с немецкими захватчиками. М. И. Калинин говорит, что «допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

К сожалению, руководители колхозов «Революция» и «Вазьянец» — т.т. Зверев и Третьяков до сих пор не поняли этой истины, не ведут достаточной борьбы с потерями.

На полях часто встречается скошенная, но несвязанная в снопы рожь. В дождливую погоду колосья с драгоценным зерном вбиваются в почву и осыпаются, что ведет к потере десятков килограммов хлеба с гектара. После жатки в поле остается много орехов и колосьев, но ни председатели колхозов, ни бригадиры до сего времени не организовали сбора колосьев.

Такое варварское отношение к урожаю на руку расхитителям и жуликам, врагам народа.

Пора обратить серьезное внимание на сбережение урожая, выращенного честным трудом колхозников.

## Больше внимания новому набору в высшие учебные заведения

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков требует мобилизации всех наших промышленных и сельскохозяйственных ресурсов, еще более активного участия работников науки и техники в деле обороны страны, в деле скорейшей победы над ненавистным врагом. Можно ли сейчас говорить об ослаблении внимания подготовке квалифицированных специалистов в области науки, техники и культуры? Конечно, нельзя. Именно сейчас нашей стране, как никогда, нужны высококвалифицированные специалисты различных отраслей народного хозяйства. Решением СНК СССР для вузов Горьковской области в 1942 г. установлен повышенный план приема студентов на первые курсы. В выполнении вузами этой ответственной государственной задачи необходима помощь со стороны районных партийных, профессиональных и общественных организаций. Этой помощи от ряда районов оказано не было. Чем объяснить, что по Вадскому району в вузы Горьковской области поступило заявлений только от 4 че-

ловек?

Это объясняется тем, что комсомольские, профсоюзные организации и школы остались в стороне от этой работы. Молодежи, окончившей среднюю школу, со стороны указанных организаций не разъяснялось постановление правительства о новых правилах приема в вузы в настоящем учебном году. Сейчас в ряде вузов города и области срок подачи заявлений продлен.

В оставшийся период времени партийным, комсомольским, профсоюзным организациям и школам района надо принять все меры к тому, чтобы каждый школьник, окончивший среднюю школу получил возможность ознакомиться с новыми правилами приема в вузы и с правилами приема в вузы г. Горького. Надо помочь учащимся выбрать себе специальность и вуз, в котором они желали бы получить образование. Райком ВЛКСМ и РОНО должны разъяснить учащимся и помочь им устроиться в высшие учебные заведения.

Уполномоченный Свердловского р на г. Горького Ляпунов.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

## Объявление

Сормовский машиностроительный техникум объявляет осенний прием студентов на все курсы на 1942 год дневного и вечернего отделения следующих специальностей: «Холодная обработка металлов», «Сварочное производство», «Судовые механизмы» и «Судоворпусостроение».

В техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте от 15-ти до 30-ти лет, окончившие неполную среднюю школу без приемных испытаний, но по конкурсу аттестатов об образовании.

Срок обучения в техникуме три года.

Прием заявлений производится до 1-го сентября 1942 года.

Начало занятий 1-го сентября 1942 года.

При поступлении следует представить следующие документы в подлинниках:

1. Заявление на имя директора с указанием специальности, какую желает избрать.
2. Аакету.
3. Автобиографию.
4. Метрическую выписку о рождении.
5. Свидетельство об образовании.
6. Справку о состоянии здоровья.
7. Три фотокарточки.

Принятые в техникум обеспечиваются: а) иногородние — общежитием, отличника учебы — стипендией.

Адрес техникума: г. Горький, Сормово, ул. Баррикал д. № 1.

Дирекция.